

网传体面指数公式 来算算你是不是土豪



“土豪”、“土豪金”，最近火得有点不明不白的“土豪”着实让人有些摸不着头脑。对于老一辈的人来说，“土豪”并不是一个陌生的词。原来红极一时的“打土豪，分田地”中的土豪今日却成了人人追求的好朋友。到底怎样才算“土豪”？

“1-体面开支/收入”，最后得分高于0.7，你就算“土豪”了，日前，一组体面指数公式走红微博，不少网友借此判断自己的生活是否过得“体面”，大部分参与者自称达不到土豪标准，并且对该指数科学性提出质疑。

对体面指数算式 网友赞弹不一

网友们调侃“土豪”乐此不疲。一网友在一求职网站自曝年薪，问道“我是土豪吗”，引发评论中对土豪标准的讨论。

在原帖《最近周围的同事都在说土豪，到底怎么算土豪，有计算标准吗？》中，该网友称自己在北京从事市场总监工作年收入30万，发帖问网友自己算不算“土豪”？得到598个回复，其中得到最高赞同数的回答来自80后CEO戴科彬。他提出，应用体面指数的算式来计算一个人是不是“土豪”，“我们网站做过一个薪酬调查报告，里面的‘体面指数’就可以来定义‘土豪’。”戴科彬介绍，猎聘网的调查统计了北上广地区六大行业(IT、通信、房地产、机械制造、金融、快消品商业、节能环保)、五个工种(销售、市场、行政、技术、产品)的中高端职位人才薪酬情况，粗略计算出了他们的“体面指数”，其中经理级人才的体面指数平均为0.516，总监级人才的体面指数平均为0.727。而在所有的统计数据中，体面指数最高的达到0.878，最低的只有0.15。

但网友对所谓的体面指数算式赞弹不一。“衡量土豪应该用物质文明和精神文明落差系数来判断；二者水平越接近，越不能算土豪，落差越大就是土豪，但是二者都有基本起点标准，物质基础上基本要达到年薪100万以上才能有资格‘豪’一下；精神文明上，学历经历眼力都包含。”

“我是负数，我算是‘负翁’了吧。”有网友根据算式计算出来后，泪流满面。网友“影之扬”自嘲：“算半个土豪吧，就是只有土的那一半，没有豪。”

“体面指数”大于0.7可称“土豪”

“土豪”一词最近火爆中国，但“到底怎么算土豪，有计算标准吗？”近日，针对网友提问，不少职场资深顾问和猎头公司提出分析标准。其中，某招聘网站CEO戴科彬提出的“体面指数”计算公式引起网友极大兴趣，据称该指数可以算出你在一线城市生活的体面程度，具体计算公式为“1-体面开支/收入”，其中，体面开支是指旅游、购物、娱乐等花费。

以家庭(两人)为单位估算，想要过得体面，每个月的开支大致包括：租房(还房贷)3000元，交通费1500元，吃饭3500元，购物2000元，还有各种计划外支出。平均每人每月至少需要花5000元才能过上

所谓体面的生活。

网友称，体面指数大于0.7的，就可以称得上是“土豪”了。也就是说，当你体面的衣食住行开支费用仅占到收入的三成以内时，你才能算是一个真“土豪”。

然而“土豪”不易做，大部分上班族族仍只是生活尚可，难谈体面。

小关今年大学毕业，由于有较强的专业知识和英语应用能力，他顺利进入了一家外资的综合性地产咨询服务公司工作，工资税后到手约6000元。为方便工作，小关与其他人一同合租了一个三居室，房租水电平摊下来一个人大概900元左右。由于公司并没有班车，每天都要坐地铁上下班，他一个月交通费约

为500元，吃饭的花销1000元左右，由于是男生，一个月的购物费用仅在500元左右。小关用算式一算，剩下2000多元的他还有0.52的体面指数。然而小关并不觉得这是他的体面指数，“每个人对体面的生活定义不一样，要花费的也不一样，所以很难用一个算式统一地算出来。”

上市公司的老板李中笑称：“我觉得自己算是大家调侃的‘土豪’了。”经济条件宽裕的李中往往独自承担和朋友出去的一切费用，“一个月各种花费加起来有30万元到50万元。”李中表示买衣服的钱在消费中占的比例不是很大，“一个月买衣服的钱在几千元到一万元左右。”

体面应是精神物质双重丰富

“土豪”原指在乡里凭借财势横行霸道的坏人，后在ACG界(指日本动漫游戏的总称)引申为无脑消费的人民币玩家。近期，微博上发起“与土豪做朋友”以及“为土豪写诗”活动，诞生了“土豪我们做朋友吧”这句名言，再次加剧了土豪的走红。

“一个词语的流行总是和现下的生活、社会现状吻合的。目前‘土豪’段子流行，是对当下的物质崇拜、审美能力低下的一种嘲弄。”社会学者胡野秋认为，虽然目前流行的“土豪”一词与其最早的本义已有很大区别，但仍是一个贬义的指代。胡野秋举例，金色iPhone 5s和饱受争议的央视大楼金色外表被人们与“土豪”形象联系在一起，正是大家对品位不高的、喜物质炫耀行为的讽刺。他认为这种炫富心

理的出现和我国的国民性有很大的关系，“一是中国人被贫穷折磨怕了，刚从贫困中解脱了出来，对金钱没有安全感，才会有这样的肆意挥霍、不理性消费。比如有报道指出，中国人去法国买LV包一买就十几个，他们需要钱来证明自己的存在。”另外，胡野秋指出这种炫富心理的出现和国人传统的面子思想也不无关系，“部分人群认为用这种昂贵的东西可以引来大家的注意和尊重，使他们更有面子。”

对于网友们积极自测“体面指数”，自告奋勇地向“土豪”靠拢的现象，胡野秋直言：“这是一种很可笑的行为。‘土豪’不应该是目标，如果要追求体面，应该是物质和精神层面双重的丰富才能算是体面。”胡野秋认为，一个体面的人应

该对“土豪”的称号避之不及，“有的人一辈子不去音乐厅听音乐，也不去看话剧，那么不管他的物质如何丰富，他也不能成为一个体面的人。”

中山大学人类学博士王琛则表示，“土豪”一词走红体现出当代中产阶级复杂的心理，“热衷在网上调侃‘土豪’段子的多是中产阶级，是品位比较高，受过高等教育的人群。他们一方面对俗气的‘土豪’很是鄙夷，但另一方面又不能否认对他们拥有的财富有嫉妒心。虽然瞧不起‘土豪’，但事实就是‘和土豪做朋友’就可以赚钱，所以很无奈地接近‘土豪’。”王琛认为，这也是传统的知识改变命运的想法在物质主义的冲击下低头的一种表现。

(综合)

网友微博晒照片 另类“坐骑”乐翻天

“现在坐椅子、凳子、垫子什么的都弱爆了，晒出你的另类‘坐骑’，来一场大PK！”近期，微博上掀起了一股“晒坐骑”的热潮，点燃了网友的创造热情。

网友“柯清影”在微博上晒出了一张照片：照片中，一辆由两个巨大的货车轮胎组装成的摩托车，前端还安装了一个照明用的大灯，后轮两边装了两个助行的小轮胎，一位中年男子正昂首挺胸地坐在这辆超大大摩托车上。该微博一经发出，便引来众多网友的“点赞”。

“柯清影”说，这张照片是他本人拍摄的，只因它“太霸气了”，所以发到微博上供大家消遣娱乐。

网名为“张师傅”的网友也在微博上发了一张图，图中一位年纪较大的老者双手扶着一辆黄颜色的自行车，仔细一看，这辆自行车竟是木质结构，该网友将图片取名为“大爷自制木头自行车霸气侧漏”，人气虽不及前者，但同样备受网友推崇。

“小妹妹，你这是驾着麒麟吗？”网友“听说”在微博上晒出一张照片，一位小妹妹双手像骑马一般紧紧握住缰绳，但她骑的可不是马，而是一只正昂首阔步向前的狗狗。

网友“Neow 极恶”在微博上写道：“你们都弱爆了！这才是终极坐骑：神马浮云！”微博还配有一张图，图中一朵状似马踏飞燕的云彩飘浮空中。此图一出，果然Hold住全场，网友赞“果然这才配得上终极坐骑的称号”。

对于网络掀起的晒坐骑热潮，专家认为，年轻网民想法另类创新，敢于在网络宣泄对快乐轻松生活的追求，“坐骑不再仅仅是工具化的实物，晒另类坐骑照片，其实体现了网友轻松愉快的心态。”(华龙网)



酒瓶改玻璃杯 当心易发意外

“喝完啤酒，酒瓶也别浪费，可以做个性玻璃杯继续使用哦！”近日，微博DIY圈里流行起一种利用打火机液将啤酒瓶切割成玻璃杯的办法，看得不少手工达人摩拳擦掌跃跃欲试。但是这种办法靠谱吗？有网友提出了质疑：“什么酒瓶都可以吗？会不会炸裂呢？”

“最好选用玻璃较厚的瓶子”，记者在教程中看到，制作第一步就是对酒瓶材质提出了要求，按步骤先将一根绳子浸入打火机液中，然后套在瓶上用火点燃，听到破裂声后将瓶子置于冷水中，再打磨瓶口成形。

“单从原理上来说，它是利用了氧气切割的原理”，物理老师介绍，只不过这个方法是通过绳子来固定切割物，但诚如网友所担心的，制作过程中确实存在安全隐患。“譬如绳上的打火机液会到处流动，无法控制火焰走势，易发生烧伤手臂、瓶子受热不均炸裂等意外。”(新浪)

福师大一男生手绘漫画描述暗恋历程

一段似乎是告白失败的文字，旁边还搭配着一只不开心的小熊猫，前天中午，“福师大表白墙”微博贴出一张手绘图，以小熊猫图案搭配文字述说福师大一男生对一女生的暗恋历程，网友纷纷赞其用心，同时好奇，这个匿名的表白对象，会是谁呢？

记得帮你拿行李的男生吗

前天中午十二点，“福师大表白墙”贴出一张由福师大软件学院一名男生画给12级数媒(数字多媒体与技术)2班一名女生的手绘图，以一只戴眼镜的小熊猫手持不同物品，搭配文字描述该男生一年来对该女生的暗恋历程。

“你会记得吗？去年开学时那个帮你拿行李的男生。”手绘图中，小熊猫双手提着女生的行李，微微扬起嘴角，不自觉地脸红，一件一件地讲述着一年来他隐藏的心意。

从拿行李那天起，他就对她产生了好感，为了多了解她，他到图书馆查看她借阅的书籍，在书架间翻看她刚放上的书，选择与她一样的公选课，一节不落地在课堂等待看到她的身影。

但小熊猫却从一开始提行李的喜悦，转变为伤心地捧着一只掉毛的鸡，飘落的枫树叶，甚至是撑着落雨的伞，弯弯的眉毛也皱成八字，只因这一切她都不知道。

网友猜测这两个人是谁

据“福师大表白墙”管理者小林说，这已经是该男生第二次画手绘图了，9月7日下午6点20分，还是那只小熊猫，借着小熊猫的口，该男生说：“其实有很多话想要当面对你说的，但是我知道，对着你，我是一个字也说不出的。”

他知道她喜欢早上吃苹果，夏天散长发，上课不戴眼镜，但他不敢告诉她，所以他向表白墙投稿，希望她能看到。

清秀的文字，可爱的画风，真挚的情感，有心的手绘图也感动了网友，勾起了部分网友对当年暗恋同学

的回忆，还说，比蜡烛鲜花有爱得多，更有情在下面对话，等我学会画画我也画给你。

而更多的网友羡慕地说，我要是那个女的我就答应了，还纷纷猜测，这两个人是谁？小林说，由于表白墙微博接受的投稿都是匿名的，微博只是作为一个发布平台，手绘图的作者是谁，他也不知道。

@Dreamer许钱钱：好用心，完胜其他表白微博。

@福建师大微博：第二季出来了，这男生真有心，妹子你就从了吧。

@无聊的小工匠：我也想要这样的表白。好用心，而且字写的不错。

(光明网)